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Aufgabe 4.1 (Votieraufgabe)
Sei 0 < a < 1, dann de�nieren wir für h ∈ [−a, a] und t ∈ [−1, 1]

Φ(h) =
∞∑
n=0

Pn(t)hn. (1)

(a) Zeigen Sie, dass die Reihe (1) absolut und gleichmäÿig bezüglich t und h konvergiert.

(b) Beweisen Sie, dass Φ die folgende Di�erentialgleichung erfüllt:

(1 + h2 − 2ht)Φ′(h) = (t− h)Φ(h).

(c) Zeigen Sie, dass

1√
1 + h2 − 2ht

=
∞∑
n=0

Pn(t)hn

für alle t ∈ [−1, 1] und h ∈ (−1, 1).

Aufgabe 4.2 (Schriftliche Aufgabe)
Sei F ∈ L2([−1, 1]). Beweisen Sie, dass∫

Ω

F (ξ · η) dω(η) = 2π

∫ 1

−1

F (t) dt

für alle ξ ∈ Ω.

Hinweise zur Übungsblattbearbeitung:

- Zu schriftlichen Aufgaben soll eine Ausarbeitung/Lösung angefertigt werden. Die eingescannte
Abgabe soll als PDF-Datei bis zum 11.01.2021 um 12:00 Uhr an Ihre Übungsleiterin geschickt
werden. Nutzen Sie dazu Ihre studentische E-Mail-Adresse und geben Sie als Betre� Abgabe zur

Einführung in die Potentialtheorie an.

- Zu Votieraufgaben wird keine schriftliche Abgabe verlangt. Die Lösung wird in der Übung
besprochen.

- Alle Aufgaben von Übungsblatt 4 werden in der Übung (via Zoom) am 13.01.2021 besprochen.
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